



## Културен календар на Община Троян на месец май

Петък, 12 Май 2023

Месец май е наситен с празници. Част от тях вече бяха проведени. На 6 май Община Троян организира поднасяне на венци и цветя в знак на признателност пред паметника на загиналите във войните троянци. На празника на българската армия бяха показани и представени реплики на знамената на 34-ти пехотен троянски полк.

Отбелязването на **9 май - Деня на Европа** бе обогатено с нови моменти. По традиция средните училища номинираха свои представители за инициативата „Млад кмет за един ден“. Учениците се запознаха отблизо с дейността на общинска администрация, участваха в наситената програма на Кмета и се включиха в обсъждането на резултатите от Доклад от проучвания сред целеви групи от населението на град Троян по проект на Сдружение „Обществен компас“ и Община Троян „Ефективни политики за задържане и развитие на младите хора в община Троян“.

Вечерта Деня на Европа бе отбелязан с невероятните изпълнения на Вероника Тодорова и приятели, които представиха европейски прочит на стила „Танго нуево“ и авторски произведения.

**На 10 май** община Троян съвместно с младежките доброволци от БЧК откриха площадка в парк „Троянка“, която ще се използва от децата, живущи в района. С нови пейки, беседки и интересни разчертани игри ще бъдат мотивирани подрастващите за физическа активност на открито, социализация и комуникация. Самите доброволци с удоволствие демонстрираха игрите на дама, морски шах, математическа катерушка и туистър.

**На 11 май** прекрасният концерт „Измерения“, посветен на 100 години от рождението на маестро Владимир Парушев, представи Студия „Гласове“.

Предстоящите събития са свързани с няколко значими годишнини и празници: за поредна година



Музеят на народните художествени занаяти и приложните изкуства организира събитието „Нощ в музея“, въпреки течащия ремонт на фасадите на двете музейни сгради по проект към Министерство на културата. Програмата включва: ателие „Керамика“ (рисуване на керамични чинийки и изработване на пластична декорация от глина); представяне на майстора на ковано желязо Божидар Стоянов от с. Рибарица; откриване на изложбата „ЗАХАР, КАФЕ & СИЕ“ на Исторически музей – Горна Оряховица и музикално - артистичен пърформънс с участието на "Певците", Доктор Веги и "Нюанси" в Художествена галерия „Серякова къща“.

**На 18 май** НИХЗИ – с. Орешак представя Традиционна изложба на троянските майстори, а на 19 май випуск 1983 г. на НУПИ „Проф. Венко Колев“ ще представи изложбата си „40 години по-късно“ в галерия „Серякова къща“.

**На 19 май** ДГ „Синчец“, по случай своите 50 години, ще представи празнична програма в салона на НЧ „Наука -1870 г.“, в която очаквайте видеоматериали за историята на градината и изяви на малките таланти от петте групи.

**На 20 май** Фолклорен ансамбъл „Здравец“ ще отбележи 70 години с юбилеен концерт. Гости на събитието са формация „Илиев“ и Радко Петков.

**На 22 май** ви каним на среща – разговор с писателя и преводач от английски език Здравка Евтимова в Туристически информационен център.

**На 23 май** в салона на читалище „Наука 1870 г.“ ще бъде представен филмът „Ще бъдем, защото сме били“ и книгата, посветени на 150 годишнината на читалището и празника на Светите братя.

**24 май** ще отпразнуваме с традиционното шествие на образователните и културни институции, както и на спортните клубове. В програмата предвиждаме връчване на Почетна грамота за „Култура“ и „Образование“, танц от мажоретния състав на СУ „Св. Климент Охридски“ и изпълнения от институциите с юбилеи през настоящата година – НУ „Христо Ботев“ и ДГ „Синчец“. Празничният концерт ще завърши с поздрав от детската школа за народни танци към ФА „Траяна“ на НЧ „Наука 1870 г.“

Няколко инициативи, организирани в поредни дни, са посветени на международния ден на детето – 1-ви юни:

„Лятно театро“ **на 30 май** на площад „Възраждане“ от 14 до 18.00 часа ще забавлява децата от училища и детски градини с куклен театър, ателиета по фейсарт, сапунени мехури, фокуси и др. На 31 май от 16.00 часа в градинката пред ТИЦ художничката Ива Пенчева организира творческа асамблея на българските традиции и занаяти в картини от коприна с ателиета за най-малките, а от 17.00 часа на стадион „Чавдар“ ДГ „Синчец“ организира Спортен празник за деца и родители.

**На 1-ви юни** ОБКБППМН и инспектор ДПС организират викторината „Безопасна ваканция“ за ученици от 5-те класове в ТИЦ от 14:30, а по-малките от 16:00 часа в парка могат да послушат любими приказки към инициатива за насърчаване на четенето на Детски отдел на библиотеката. Малчуганите ще имат възможност и да нарисуват своите любими приказни герои на асфалта с тебешир. Младежите – доброволци подготвят спортен празник за децата със специални потребности от ДЦДМУ на новооткритата площадка в парк „Троянка“.

Няколко са спортните събития, които са насочени не само към професионалните спортисти, но и към любителите. На 20 май от 9.00 часа на стадион „Чавдар“ Спортен клуб по ски бягане и СК по ориентиране „Хемус“ организират състезание за купа „Троян“ и мемориал „Марин Радевски“, като за първи път състезателите ще имат възможност да се ориентират и търсят точки в лабиринт. Волейболен турнир за деца организира в същия ден СК „Троян волей“ в баскетболна зала „Чавдар“. А на 28 май, отново на стадион „Чавдар“ от 17.00 часа, ще бъде проведена футболна среща между отборите на ветераните от ФК „Чавдар“ – Троян и ФК „Левски“ – София за купата „Александър Николов- Сашо“

В календара са включени и други събития, които заслужават внимание. Може да проследите при интерес в сайта на община Троян и на информационните табла.